

*Премьер-министр Дмитрий Медведев провел очередную встречу с бюро правления Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП).*

\*\*\*

Тяготение РСПП к «политике малых дел» на встрече привела к тому, что впервые за долгие годы подобных встреч бизнеса с правительством фискальные вопросы оказались не на первом месте. Их обсуждение продемонстрировало не столько реальную озабоченность бизнеса темой, сколько сохранившиеся даже после прихода в Минэкономики нового министра Алексея Улюкаева противоречия между Минфином и экономическим ведомством по этим вопросам. Поводом послужила почти ритуальная для РСПП жалоба совладельца НЛМК Владимира Лисина на рост квазифискальной нагрузки – но не только в связи с соцплатежами, но и в связи с принятием закона об обязательном страховании опасных объектов. Статистика выплат по ОПО пока нервирует промышленников: за 2012 год страховщики собрали 9,11 млрд руб., выплаты составили 150 млн руб. Глава Минфина (инициатора ОПО) Антон Силуанов на претензию сообщил традиционное: к вопросу о тарифах можно вернуться через три года, «после того как будет накоплена минимальная практика». Алексей Улюкаев занял сторону РСПП: по его мнению, в России сфера обязательного страхования вообще «недопустимо расширяется» в ущерб добровольному, а правила ОПО содержат «только квазифискальную составляющую». Дмитрий Медведев сообщил, что готов незамедлительно дать поручение разобраться. Но новости ни в том, что РСПП может играть на внутривластных тактических разногласиях, ни в том, что поручения разобраться премьер-министр дает легко, нет.

**Источник:** [Коммерсантъ](#) , № 120, 11.07.13, с сокращениями

**Авторы:** Гришина Т., Бутрин Д., Нетреба П.